3¢ Lista de Exercicios MAT 111
Calculo Diferencial e Integral I - IG - 2017
Profa. Iryna Kashuba

12 parte: Problemas de otimizacao e formula de Taylor

1.

8*.

Determine as dimensoes do retangulo de area maxima cujo perimetro P é dado.

Determine a altura do cone circular reto, de volume maximo, inscrito na esfera de raio R.

Determine o retangulo de drea maxima, e lados paralelos aos eixos coordenados, inscrito no
elipse 422 +y% = 1.

. Encontre o ponto da curva y = %, x > 0, que estd mais proximo da origem.

Um cilindro é obtido girando-se um retangulo ao redor do eixo x, onde a base do retangulo
esta apoiada. Seus vértices superiores estao sobre a curva y = Qual é o maior volume
que tal cilindro pode ter?
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Um arame de comprimento L deve ser cortado em 2 pedagos, um para formar um quadrado
e outro um triangulo equilatero. Como se deve cortar o arame para que a soma das areas
cercadas pelos 2 pedagos seja (a) maxima? (b) minima?

Utilizando polinémio de Taylor de ordem 1, calcule um valor aproximado e avalie o erros:

(a) /5,9 (b) (c) sen0,2 (d) In1,2 (e) ¥/3,2.

Mostre que para Vo € R |senz — | < 3 ][



2¢ parte: Primitivas e integrais indefinidas

. Calcule:

(0) /x:jl

(& +e7)

dx, x>0 (b)/ 5

i (o) / cos*(3x)dr () / (sen -+cos )2 da

(e) /cos4.75dx (f) /th.’EdiL‘ (9) /wda: (h) /sen3xcos4xcos5xdx

COS ™

(1) /:zcez2 dx (7) /\S/%dx (k) /cosga:sen?’:vdx (1) /tggzcseandx
x

(m) /xﬁmdx (n) /\/%dx (0) /écos(lnx)dw

(p) / 4—29332 da.

(r) /xarctgacdx (s) /arcsenxd:r: (t) /ln(x+m) dx (u)/sen(lnx) dx

. Calcule:

(a) / ?*Inzdr  (b) / e “cos2rdr  (c) / cosx?dr  (d) / (Inz)* dx

. Calcule [ e *sentdt, s > 0 é constante.

. Calcule:

(a) /\/%dx (b) /\/mmc (c) /xQ\/l—idex

. Sejam m e n constantes nao nulas dadas. Verifique que

mu—+mn
1+ u?

du = %ln(l +u?) + narctgu + k.

. Calcule

(a)/wd:ﬂ (b)/‘”“d

x
[ 2 +9

“’Wﬁ

(d) /\/md:c

dz

2 2+ 1 322 +5x +4
(d) /(x+2)(x—1)2d$ (€) /(:c—2)3dm (/) /m3—|—x2—|—x—3d$



3¢ parte: Equacoes diferenciais

1. Resolva
(a)i—fz% (b)j—izlzyz, x>0 (c)j—z:coszy, g
(d)g—izcoszy, —g<y<g (e)%zg ¢ = const (f)
2. Determine y = y(t) que satisfaca as condigdes dadas:
@L=er o) =1 ) L=y -1, y)=2

<y < il

Y=
dy
-
dx



